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GSGG - Promovierende Mitglieder
Evaluation   SoSe 15

Erfasste Fragebögen = 111

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung
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Relative Häufigkeiten der Antworten Std.-Abw. Mittelwert

Skala Histogramm

Allgemeine AngabenAllgemeine Angaben

Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an.
n=97männlich 30.9%

weiblich 57.7%

trans* 0%

keine Angabe 11.3%

Die Staatsangehörigkeit welchen Staates besitzen Sie? (Mehrfachnennung möglich)
n=111Deutschland 77.5%

europäischer Staat: EU & EWR 10.8%

europäischer Staat: nicht-EU & nicht-EWR 0.9%

anderer nichteuropäischer Staat 11.7%

Leben Sie mit Kindern zusammen (eigene Kinder oder Kinder, für die Sie Verantwortung mit übernehmen)?
n=109ja 18.3%

nein 81.7%

keine Angabe 0%

An welcher Fakultät promovieren Sie? 
n=110Philosophische Fakultät 90.9%

Theologische Fakultät 9.1%

andere 0%
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Promovieren Sie individuell oder in einem Programm?
n=110Individualpromotion 86.4%

Programmpromotion 13.6%

In welchem Land haben Sie Ihren zur Promotion berechtigenden Bildungsabschluss erworben? (Mehrfachnennung möglich)

 

 

n=111in Deutschland 79.3%

in Europa: EU & EWR 10.8%

in Europa: nicht-EU & nicht-EWR 0.9%

in einem anderen nicht-europäischen Staat 9%

Stehen Sie in Kontakt mit Ihrem Betreuungsausschuss (Thesis Committee)?
n=109Ja, ich stehe im engen Kontakt mit meinem Betreuungsausschuss. 39.4%

Ich habe wenig Kontakt zu meinem Betreuungsausschuss. 11.9%

Ich stehe im engeren Kontakt zu meinem Erstbetreuer/meiner Erstbetreuerin als zu den
anderen Mitgliedern. 45.9%

Ich stehe im engeren Kontakt zu meinem Zweitbetreuer/meiner Zweitbetreuerin als zu den
anderen Mitgliedern. 2.8%

Wie finanzieren Sie Ihr Promotionsvorhaben? (Mehrfachnennungen möglich)
n=111wissenschaftliche Mitarbeiterstelle 39.6%

Stelle im Wissenschaftsmanagement 3.6%

Berufstätigkeit außerhalb der Universität 17.1%

Stipendium 39.6%

Stelle als wissenschaftliche Hilfskraft (WHK) 23.4%

Ersparnisse 13.5%

Kredit 0.9%

Sonstiges 16.2%

keine Angaben 1.8%

Haben Sie eine körperliche Beeinträchtigung (Behinderung, chronische Erkrankung)?
n=110ja 8.2%

nein 89.1%

keine Angaben 2.7%

Über die GSGGÜber die GSGG

Hatten Sie bereits Kontakt zur GSGG?
n=111ja 99.1%

nein 0.9%

bin mir nicht sicher 0%
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Haben Sie bereits an den Angeboten/Veranstaltungen der GSGG teilgenommen?
n=111ja 89.2%

nein 9%

bin mir nicht sicher 1.8%

Informationen & PräsenzInformationen & Präsenz

Wie zufrieden sind Sie mit den Informationen über die
GSGG und ihre Angebote?

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=107
mw=1,6
s=0,7
E.=4

53,3%

1

34,6%

2

10,3%

3

1,9%

4

0%

5

Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit der Sichtbarkeit
der Angebote der GSGG?

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=106
mw=1,7
s=0,8
E.=5

51,9%

1

33%

2

13,2%

3

1,9%

4

0%

5

Wie zufrieden sind Sie mit der Darstellung und
Informationsbereitstellung auf der Homepage der
GSGG?

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=102
mw=1,8
s=0,8
E.=9

40,2%

1

39,2%

2

17,6%

3

2,9%

4

0%

5

Wie zufrieden sind Sie mit der Darstellung und
Informationsbereitstellung im Newsletter der GSGG?

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=99
mw=1,8
s=0,8
E.=10

45,5%

1

36,4%

2

15,2%

3

3%

4

0%

5

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=78
mw=1,9
s=0,8
E.=32

38,5%

1

41%

2

16,7%

3

3,8%

4

0%

5

Wie informieren Sie sich über die GSGG? (Mehrfachnennung möglich) 

 

n=111Email-Verteiler der GSGG 91%

GSGG-Newsletter 55.9%

GSGG-Homepage 69.4%

in der Fakultät 5.4%

direkte Gespräche mit GSGG-Mitarbeiterinnen 42.3%

keine aktive eigene Informationssuche 2.7%

anderes 2.7%

BekanntheitBekanntheit

Welche der folgenden Angebote der GSGG kennen Sie?

Qualifizierungsprogramm kenne ich nichtkenne ich n=106
mw=1,2
s=0,4

84%

1

16%

2

Hetairos-Programm kenne ich nichtkenne ich n=111
mw=1,1
s=0,3

88,3%

1

11,7%

2

Finanzielle Förderung kenne ich nichtkenne ich n=110
mw=1
s=0,2

97,3%

1

2,7%

2

Wie zufrieden sind Sie mit den weiteren 
Informationsmaterialien (z.B. Flyer) der GSGG? 

Anmerkungen/Ergänzungen: Freie Antworten, siehe S. 17-18. 

Natalie
Notiz
Marked festgelegt von Natalie
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Beratungsgespräche kenne ich nichtkenne ich n=102
mw=1,2
s=0,4

77,5%

1

22,5%

2

Nachwuchsgruppen der GSGG kenne ich nichtkenne ich n=104
mw=1,2
s=0,4

83,7%

1

16,3%

2

Tag der GSGG kenne ich nichtkenne ich n=111
mw=1,1
s=0,3

92,8%

1

7,2%

2

Welcome Day kenne ich nichtkenne ich n=107
mw=1,1
s=0,2

94,4%

1

5,6%

2

Mitgliederversammlung kenne ich nichtkenne ich n=107
mw=1,1
s=0,3

88,8%

1

11,2%

2

Vertrauensprofessor/inn/en der GSGG kenne ich nichtkenne ich n=102
mw=1,5
s=0,5

53,9%

1

46,1%

2

Promovierendensprecher/innen der GSGG kenne ich nichtkenne ich n=106
mw=1,1
s=0,4

85,8%

1

14,2%

2

Helpdesk für internationale Promovierende kenne ich nichtkenne ich n=97
mw=1,6
s=0,5

37,1%

1

62,9%

2

NutzungNutzung

Welche der folgenden Angebote der GSGG haben Sie schon genutzt?/ An welchen Angeboten der GSGG haben Sie sich schon
beteiligt?

Qualifizierungsprogramm nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=103
mw=1,4
s=0,5

59,2%

1

40,8%

2

Hetairos-Programm nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=104
mw=1,8
s=0,4

19,2%

1

80,8%

2

Finanzielle Förderung nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=109
mw=1,2
s=0,4

76,1%

1

23,9%

2

Beratungsgespräche nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=99
mw=1,6
s=0,5

44,4%

1

55,6%

2
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Nachwuchsgruppen der GSGG nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=98
mw=1,8
s=0,4

16,3%

1

83,7%

2

Tag der GSGG nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=109
mw=1,4
s=0,5

56%

1

44%

2

Welcome Day nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=102
mw=1,6
s=0,5

44,1%

1

55,9%

2

Mitgliederversammlung nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=103
mw=1,5
s=0,5

47,6%

1

52,4%

2

Vertrauensprofessor/inn/en der GSGG nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=96
mw=1,9
s=0,2

5,2%

1

94,8%

2

Promovierendensprecher/innen der GSGG nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=99
mw=1,7
s=0,4

25,3%

1

74,7%

2

Helpdesk für internationale Promovierende nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=97
mw=1,9
s=0,3

8,2%

1

91,8%

2

Zufriedenheit AngeboteZufriedenheit Angebote

Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit den von Ihnen genutzten Angeboten der GSGG? 

Qualifizierungsprogramm überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=66
mw=2
s=0,9
E.=35

34,8%

1

40,9%

2

19,7%

3

3%

4

1,5%

5

Hetairos-Programm überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=27
mw=1,7
s=1,1
E.=74

63%

1

14,8%

2

14,8%

3

3,7%

4

3,7%

5

Finanzielle Förderung überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=86
mw=1,5
s=0,8
E.=22

62,8%

1

25,6%

2

9,3%

3

1,2%

4

1,2%

5

Beratungsgespräche überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=47
mw=1,5
s=0,9
E.=52

66%

1

19,1%

2

10,6%

3

4,3%

4

0%

5

Nachwuchsgruppen der GSGG überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=16
mw=1,9
s=1,2
E.=81

50%

1

25%

2

12,5%

3

6,3%

4

6,3%

5
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Tag der GSGG überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=64
mw=1,8
s=0,9
E.=41

46,9%

1

29,7%

2

21,9%

3

0%

4

1,6%

5

Welcome Day überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=47
mw=2
s=1
E.=55

36,2%

1

34%

2

21,3%

3

6,4%

4

2,1%

5

Mitgliederversammlung überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=50
mw=2
s=1
E.=53

38%

1

32%

2

24%

3

4%

4

2%

5

Vertrauensprofessor/inn/en der GSGG überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=8
mw=2,4
s=1,1
E.=87

25%

1

25%

2

37,5%

3

12,5%

4

0%

5

Promovierendensprecher/innen der GSGG überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=34
mw=2,1
s=1,3
E.=67

41,2%

1

26,5%

2

17,6%

3

5,9%

4

8,8%

5

Helpdesk für internationale Promovierende überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=11
mw=2
s=1,3
E.=85

45,5%

1

27,3%

2

18,2%

3

0%

4

9,1%

5

ZielerreichungZielerreichung

Wie schätzen Sie aus Ihrer Sicht die Arbeit der GSGG ein? 

Interdisziplinäre Vernetzung innerhalb der Universität sehr schlechtsehr gut n=78
mw=2,1
s=0,9
E.=33

28,2%

1

42,3%

2

21,8%

3

6,4%

4

1,3%

5

Qualifizierung von Promovierenden sehr schlechtsehr gut n=99
mw=1,8
s=0,9
E.=12

42,4%

1

39,4%

2

14,1%

3

3%

4

1%

5

Unterstützung der Karriereentwicklung von
Promovierenden

sehr schlechtsehr gut n=83
mw=2,3
s=1,1
E.=27

28,9%

1

34,9%

2

20,5%

3

10,8%

4

4,8%

5

Unterstützung von ausländischen Promovierenden bei
der Einbindung in die Universität

sehr schlechtsehr gut n=41
mw=2,1
s=1
E.=69

29,3%

1

48,8%

2

12,2%

3

4,9%

4

4,9%

5

Betreuung und Strukturierung des Promotionsprozesses sehr schlechtsehr gut n=95
mw=2,4
s=1
E.=16

20%

1

37,9%

2

31,6%

3

6,3%

4

4,2%

5

Umsetzung von Gleichstellungsaspekten sehr schlechtsehr gut n=36
mw=2,2
s=1,1
E.=74

30,6%

1

33,3%

2

25%

3

5,6%

4

5,6%

5
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Förderung guter wissenschaftlicher Praxis sehr schlechtsehr gut n=67
mw=2
s=0,9
E.=42

32,8%

1

43,3%

2

17,9%

3

4,5%

4

1,5%

5

Mitgestaltungsmöglichkeiten von Promovierenden sehr schlechtsehr gut n=82
mw=2
s=1,1
E.=25

40,2%

1

36,6%

2

12,2%

3

7,3%

4

3,7%

5

sehr schlechtsehr gut n=99
mw=1,6
s=0,9
E.=12

58,6%

1

27,3%

2

9,1%

3

4%

4

1%

5

Zufriedenheit mit GSGG & Team

Erreichbarkeit der Mitarbeiterinnen in der
Geschäftsstelle

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=104
mw=1,2
s=0,5
E.=7

79,8%

1

18,3%

2

1,9%

3

0%

4

0%

5

Nützlichkeit der vom GSGG-Team erhaltenen
Informationen

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=105
mw=1,5
s=0,7
E.=5

62,9%

1

27,6%

2

7,6%

3

1,9%

4

0%

5

zeitnahe Beantwortung von Anliegen durch das GSGG-
Team

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=102
mw=1,2
s=0,5
E.=7

81,4%

1

16,7%

2

2%

3

0%

4

0%

5

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=103
mw=1,3
s=0,5
E.=8

78,6%

1

16,5%

2

4,9%

3

0%

4

0%

5

Unterstützung der Promotion durch Beratung und 
finanzielle Förderung

hilfreiche und nachvollziehbare Antworten auf Anliegen 
durch das GSGG-Team

Deutschland 77.5%



 

Betreuung & Strukturen IBetreuung & Strukturen I

Geben Sie bitte an, wie sehr die jeweilige Aussage für Sie zutrifft:

Mit der Organisation der Promotion in der Fakultät bin
ich zufrieden.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=105
mw=2,4
s=1
E.=6

18,1%

1

39%

2

33,3%

3

5,7%

4

3,8%

5

Mit dem promotionsbegleitenden Studienprogramm bin
ich zufrieden [nur bei Programmzugehörigkeit].

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=24
mw=2,7
s=1,2
E.=66

16,7%

1

33,3%

2

25%

3

16,7%

4

8,3%

5

Mit der Promotionsbetreuung durch meine/n
Erstbetreuer/in bin ich zufrieden.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=111
mw=2
s=1,1

45,9%

1

26,1%

2

17,1%

3

6,3%

4

4,5%

5

Mit der Promotionsbetreuung durch weitere Mitglieder
des Betreuungsausschusses bin ich zufrieden.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=99
mw=2
s=1,1
E.=10

42,4%

1

28,3%

2

15,2%

3

12,1%

4

2%

5

Mit der Anbindung an die GSGG bin ich zufrieden. trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=109
mw=1,8
s=0,9
E.=2

45,9%

1

34,9%

2

15,6%

3

0,9%

4

2,8%

5

Mit den Beteiligungsmöglichkeiten an
Forschungsschwerpunkten meines Instituts bin ich
zufrieden.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=95
mw=2,8
s=1,5
E.=15

22,1%

1

28,4%

2

16,8%

3

11,6%

4

21,1%

5

Mit den Beteiligungsmöglichkeiten an der Lehre bin ich
zufrieden.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=88
mw=2,6
s=1,5
E.=21

33%

1

20,5%

2

18,2%

3

11,4%

4

17%

5

Mit der Einbindung in die für mich wichtige Scientific
Community bzw. wissenschaftlichen Netzwerke bin ich
zufrieden.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=97
mw=2,7
s=1,4
E.=12

23,7%

1

26,8%

2

20,6%

3

11,3%

4

17,5%

5

Mit der Vereinbarkeit von Familie und Wissenschaft bin
ich zufrieden.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=66
mw=3,6
s=1,3
E.=42

10,6%

1

7,6%

2

22,7%

3

25,8%

4

33,3%

5
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Natalie
Notiz
Marked festgelegt von Natalie
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Betreuung & Strukturen IIBetreuung & Strukturen II

Sind Sie der Meinung, dass folgende Aspekte zu Beginn Ihrer Promotion mit den Betreuenden besprochen und festgelegt
werden sollten?

Finanzierung der Promotion sollte auf keinen Fall
festgelegt werden

sollte unbedingt
festgelegt werden

n=104
mw=1,7
s=1
E.=7

56,7%

1

21,2%

2

16,3%

3

2,9%

4

2,9%

5

Aufgabenspektrum der/des Promovierenden sollte auf keinen Fall
festgelegt werden

sollte unbedingt
festgelegt werden

n=106
mw=1,6
s=0,8
E.=4

59,4%

1

29,2%

2

9,4%

3

0%

4

1,9%

5

Aufgabenspektrum der Betreuerin/des Betreuers sollte auf keinen Fall
festgelegt werden

sollte unbedingt
festgelegt werden

n=107
mw=1,5
s=0,8
E.=3

58,9%

1

31,8%

2

7,5%

3

0%

4

1,9%

5

formaler Ablauf der Promotion sollte auf keinen Fall
festgelegt werden

sollte unbedingt
festgelegt werden

n=106
mw=2
s=1
E.=5

36,8%

1

33%

2

20,8%

3

7,5%

4

1,9%

5

inhaltliche Konzeption des Promotionsvorhabens sollte auf keinen Fall
festgelegt werden

sollte unbedingt
festgelegt werden

n=108
mw=1,9
s=1
E.=3

49,1%

1

23,1%

2

21,3%

3

4,6%

4

1,9%

5

Zeiteinteilung und Dauer der Promotion sollte auf keinen Fall
festgelegt werden

sollte unbedingt
festgelegt werden

n=109
mw=2,3
s=1,1
E.=2

26,6%

1

33%

2

25,7%

3

9,2%

4

5,5%

5

regelmäßige Besprechungen mit dem
Betreuungsausschuss

sollte auf keinen Fall
festgelegt werden

sollte unbedingt
festgelegt werden

n=108
mw=1,9
s=1
E.=2

40,7%

1

38,9%

2

13,9%

3

3,7%

4

2,8%

5

Möglichkeiten überfachlicher Weiterbildung für
Promovierende

sollte auf keinen Fall
festgelegt werden

sollte unbedingt
festgelegt werden

n=107
mw=2,3
s=1
E.=4

27,1%

1

29%

2

32,7%

3

8,4%

4

2,8%

5

Unterstützung von Forschungsaufenthalten im Ausland sollte auf keinen Fall
festgelegt werden

sollte unbedingt
festgelegt werden

n=103
mw=2,1
s=1
E.=6

35%

1

33%

2

25,2%

3

3,9%

4

2,9%

5

Unterstützung bei Publikationen sollte auf keinen Fall
festgelegt werden

sollte unbedingt
festgelegt werden

n=108
mw=1,9
s=0,9
E.=2

42,6%

1

29,6%

2

25%

3

0,9%

4

1,9%

5

Relevanz von Tagungsteilnahmen sollte auf keinen Fall
festgelegt werden

sollte unbedingt
festgelegt werden

n=107
mw=2
s=0,9
E.=4

35,5%

1

37,4%

2

23,4%

3

1,9%

4

1,9%

5

Vereinbarkeit von Familie und Wissenschaft sollte auf keinen Fall
festgelegt werden

sollte unbedingt
festgelegt werden

n=88
mw=2
s=1,1
E.=22

42%

1

29,5%

2

18,2%

3

6,8%

4

3,4%

5

Natalie
Notiz
Marked festgelegt von Natalie
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Betreuung & Strukturen IIIBetreuung & Strukturen III

Geben Sie bitte an, wie sehr die jeweiligen Aussagen auf Sie zutreffen:

Ich erhalte von meiner Betreuerin/meinem Betreuer
kontinuierlich fachliche Betreuung.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=111
mw=2,1
s=1,2

42,3%

1

28,8%

2

15,3%

3

6,3%

4

7,2%

5

Ich erhalte von weiteren Mitgliedern des
Betreuungsausschusses kontinuierlich fachliche
Betreuung.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=109
mw=2,6
s=1,4
E.=1

26,6%

1

25,7%

2

19,3%

3

14,7%

4

13,8%

5

Ich erhalte von meinen Mitpromovierenden fachliche
Unterstützung.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=106
mw=2,4
s=1,4
E.=4

34,9%

1

27,4%

2

17%

3

8,5%

4

12,3%

5

Ich erhalte Anleitungen und Hinweise zur guten
wissenschaftlichen Praxis.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=106
mw=2,8
s=1,4
E.=4

20,8%

1

26,4%

2

20,8%

3

14,2%

4

17,9%

5

Im Rahmen meiner Promotion wird regelmäßig ein
Arbeitsplan beschlossen.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=106
mw=3,4
s=1,3
E.=5

9,4%

1

18,9%

2

25,5%

3

17%

4

29,2%

5

In meinem Graduiertenkolleg/Promotionsprogramm ist
die Zusammenarbeit unter den Promovierenden sehr
gut [nur bei Programmzugehörigkeit].

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=26
mw=2,5
s=1,4
E.=62

30,8%

1

23,1%

2

15,4%

3

23,1%

4

7,7%

5

Mein/e Betreuer/in hat Interesse an meinem Thema. trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=110
mw=1,7
s=1,1
E.=1

58,2%

1

24,5%

2

9,1%

3

4,5%

4

3,6%

5

Ich werde von meinem/meiner Betreuer/in ermuntert und
unterstützt.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=111
mw=1,8
s=1,1

52,3%

1

23,4%

2

15,3%

3

6,3%

4

2,7%

5

Mein/e Betreuer/in unterstützt von mir gewünschte
Weiterbildungsmaßnahmen.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=87
mw=1,9
s=1,1
E.=22

49,4%

1

26,4%

2

12,6%

3

10,3%

4

1,1%

5

Mein/e Betreuer/in regt mich an, wissenschaftliche
Publikationen zu verfassen.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=108
mw=2,9
s=1,5
E.=3

25,9%

1

23,1%

2

12%

3

15,7%

4

23,1%

5

Mein/e Betreuer/in unterstützt und motiviert mich, an
(internationalen) Konferenzen teilzunehmen.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=106
mw=2,7
s=1,6
E.=4

35,8%

1

16%

2

14,2%

3

11,3%

4

22,6%

5

Mir werden von meinem/meiner Betreuer/in Kontakte zu
Mitgliedern der Scientific Community vermittelt.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=107
mw=2,9
s=1,6
E.=3

28%

1

17,8%

2

16,8%

3

11,2%

4

26,2%

5

Mein/e Betreuer/in diskutiert mit mir meine persönliche
Karriereentwicklung.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=105
mw=3,1
s=1,5
E.=4

16,2%

1

27,6%

2

16,2%

3

14,3%

4

25,7%

5
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Mein/e Betreuer/in regt mich an, mich
hochschuldidaktisch weiterzubilden.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=103
mw=3,5
s=1,5
E.=7

15,5%

1

14,6%

2

16,5%

3

9,7%

4

43,7%

5

Ich erwerbe Kompetenzen zur Betreuung von
Studierenden bzw. habe diese Kompetenzen erworben.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=103
mw=2,8
s=1,6
E.=7

27,2%

1

25,2%

2

12,6%

3

7,8%

4

27,2%

5

Ich werde als Beisitzer/in in die Prüfungspraxis
einbezogen.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=95
mw=3,6
s=1,7
E.=16

20%

1

10,5%

2

11,6%

3

3,2%

4

54,7%

5

Mein/e Betreuer/in hat meine persönliche und berufliche
Situation im Blick.

trifft überhaupt nicht
zu

trifft voll und ganz zu n=105
mw=2,6
s=1,5
E.=6

32,4%

1

22,9%

2

15,2%

3

12,4%

4

17,1%

5

Betreuung & Strukturen IVBetreuung & Strukturen IV

Wie zufrieden sind Sie mit nachfolgenden Aspekten Ihrer Betreuung?

karrierestrategische Überlegungen überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=102
mw=2,9
s=1,3
E.=9

13,7%

1

31,4%

2

24,5%

3

13,7%

4

16,7%

5

inhaltliche/fachliche Unterstützung überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=111
mw=2,1
s=1,2

38,7%

1

33,3%

2

13,5%

3

9%

4

5,4%

5

Häufigkeit und zeitlicher Umfang der Betreuung überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=111
mw=2,2
s=1,2

36%

1

28,8%

2

17,1%

3

11,7%

4

6,3%

5

Zuspruch und Motivation überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=111
mw=2,1
s=1,3

41,4%

1

30,6%

2

10,8%

3

8,1%

4

9%

5

Wie schätzen Sie das Betreuungsverhältnis zu Ihrer
Erstbetreuerin/Ihrem Erstbetreuer ein?

sehr schlechtsehr gut n=111
mw=1,9
s=1

43,2%

1

35,1%

2

13,5%

3

5,4%

4

2,7%

5

Wie schätzen Sie das Betreuungsverhältnis zu Ihrer
Zweitbetreuerin/Ihrem Zweitbetreuer ein?

sehr schlechtsehr gut n=101
mw=2,2
s=1,1
E.=9

32,7%

1

33,7%

2

19,8%

3

10,9%

4

3%

5

Wenn Sie insgesamt über Ihre Betreuungssituation
nachdenken, wie zufrieden sind Sie?

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=110
mw=2,2
s=1,1

33,6%

1

34,5%

2

18,2%

3

10%

4

3,6%

5

Wenn Sie insgesamt über Ihre Promotionsphase, inkl.
aller Rahmenbedingungen, nachdenken, wie zufrieden
sind Sie?

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=110
mw=2,6
s=1
E.=1

12,7%

1

33,6%

2

35,5%

3

13,6%

4

4,5%

5
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Kompetenzen & Fertigkeiten IKompetenzen & Fertigkeiten I

Wie schätzen Sie selbst Ihre Fähigkeiten und Kenntnisse in folgenden Bereichen ein?

Strukturierung der Promotionsphase sehr schlechtsehr gut n=108
mw=2,4
s=0,9
E.=1

14,8%

1

43,5%

2

32,4%

3

6,5%

4

2,8%

5

Wissenschaftsmanagement sehr schlechtsehr gut n=93
mw=2,5
s=0,9
E.=17

12,9%

1

39,8%

2

36,6%

3

7,5%

4

3,2%

5

Akademische Selbstverwaltung sehr schlechtsehr gut n=97
mw=2,4
s=1
E.=12

22,7%

1

34%

2

32%

3

8,2%

4

3,1%

5

Gestaltung von Lehrveranstaltungen sehr schlechtsehr gut n=93
mw=2,2
s=1,1
E.=18

31,2%

1

36,6%

2

22,6%

3

5,4%

4

4,3%

5

Beratung/Betreuung von Studierenden sehr schlechtsehr gut n=87
mw=2,3
s=1,1
E.=23

24,1%

1

43,7%

2

19,5%

3

6,9%

4

5,7%

5

Projektmanagement sehr schlechtsehr gut n=93
mw=2,3
s=1,1
E.=18

22,6%

1

44,1%

2

19,4%

3

9,7%

4

4,3%

5

Drittmittelakquise sehr schlechtsehr gut n=80
mw=3,1
s=1,2
E.=31

7,5%

1

27,5%

2

33,8%

3

10%

4

21,3%

5

Öffentlichkeitsarbeit sehr schlechtsehr gut n=85
mw=2,8
s=1,3
E.=24

17,6%

1

28,2%

2

25,9%

3

16,5%

4

11,8%

5

wissenschaftliches Schreiben sehr schlechtsehr gut n=108
mw=1,9
s=0,8
E.=3

31,5%

1

47,2%

2

18,5%

3

2,8%

4

0%

5

Präsentationstechnik & Rhetorik sehr schlechtsehr gut n=107
mw=2,2
s=0,8
E.=3

18,7%

1

51,4%

2

25,2%

3

3,7%

4

0,9%

5

fachlich-methodische Kenntnisse sehr schlechtsehr gut n=109
mw=1,9
s=0,8
E.=2

34,9%

1

45%

2

16,5%

3

2,8%

4

0,9%

5

englische Sprachkenntnisse sehr schlechtsehr gut n=110
mw=2,2
s=1
E.=1

30%

1

31,8%

2

27,3%

3

9,1%

4

1,8%

5

Zeit- und Selbstmanagement sehr schlechtsehr gut n=108
mw=2,3
s=1
E.=2

23,1%

1

32,4%

2

33,3%

3

9,3%

4

1,9%

5
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Umsetzung von guter wissenschaftlicher Praxis sehr schlechtsehr gut n=102
mw=1,8
s=0,8
E.=8

39,2%

1

48%

2

10,8%

3

1%

4

1%

5

Sensibilität für Gleichstellung und Diversität sehr schlechtsehr gut n=97
mw=1,9
s=1
E.=13

42,3%

1

40,2%

2

11,3%

3

1%

4

5,2%

5

interkulturelle Kompetenz sehr schlechtsehr gut n=103
mw=1,7
s=0,9
E.=8

51,5%

1

31,1%

2

11,7%

3

4,9%

4

1%

5

Führungskompetenzen sehr schlechtsehr gut n=97
mw=2,4
s=1
E.=14

15,5%

1

42,3%

2

30,9%

3

7,2%

4

4,1%

5

Karriereplanung sehr schlechtsehr gut n=105
mw=2,8
s=0,9
E.=5

7,6%

1

31,4%

2

40%

3

18,1%

4

2,9%

5

Kenntnisse im Bewerbungsverfahren sehr schlechtsehr gut n=104
mw=2,7
s=1,1
E.=5

13,5%

1

28,8%

2

36,5%

3

15,4%

4

5,8%

5

Orientierung in einem internationalen
Wissenschaftsumfeld

sehr schlechtsehr gut n=101
mw=2,8
s=1,2
E.=10

15,8%

1

23,8%

2

31,7%

3

18,8%

4

9,9%

5
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Kompetenzen & Fertigkeiten IIKompetenzen & Fertigkeiten II

Wie bewerten Sie das Ausmaß der Unterstützung durch die Angebote der GSGG in den folgenden Bereichen?

Strukturierung der Promotionsphase zu vielzu wenig n=94
mw=1,9
s=0,4
E.=17

13,8%

1

79,8%

2

6,4%

3

Wissenschaftsmanagement zu vielzu wenig n=75
mw=1,9
s=0,4
E.=35

10,7%

1

85,3%

2

4%

3

Akademische Selbstverwaltung zu vielzu wenig n=64
mw=1,8
s=0,4
E.=46

21,9%

1

76,6%

2

1,6%

3

Gestaltung von Lehrveranstaltungen zu vielzu wenig n=76
mw=1,9
s=0,3
E.=33

9,2%

1

90,8%

2

0%

3

Beratung/Betreuung von Studierenden zu vielzu wenig n=67
mw=1,9
s=0,4
E.=42

14,9%

1

83,6%

2

1,5%

3

Projektmanagement zu vielzu wenig n=66
mw=1,8
s=0,4
E.=40

22,7%

1

77,3%

2

0%

3

Drittmittelakquise zu vielzu wenig n=67
mw=1,6
s=0,5
E.=40

37,3%

1

61,2%

2

1,5%

3

Öffentlichkeitsarbeit zu vielzu wenig n=61
mw=1,7
s=0,5
E.=46

31,1%

1

65,6%

2

3,3%

3

wissenschaftliches Schreiben zu vielzu wenig n=93
mw=2
s=0,4
E.=14

6,5%

1

87,1%

2

6,5%

3

Präsentationstechnik & Rhetorik zu vielzu wenig n=91
mw=2
s=0,4
E.=17

8,8%

1

82,4%

2

8,8%

3

fachlich-methodische Kenntnisse zu vielzu wenig n=66
mw=1,7
s=0,5
E.=41

30,3%

1

66,7%

2

3%

3

englische Sprachkenntnisse zu vielzu wenig n=77
mw=1,8
s=0,5
E.=31

26%

1

71,4%

2

2,6%

3
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Zeit- und Selbstmanagement zu vielzu wenig n=82
mw=1,9
s=0,5
E.=24

18,3%

1

74,4%

2

7,3%

3

Umsetzung von guter wissenschaftlicher Praxis zu vielzu wenig n=72
mw=1,9
s=0,5
E.=34

18,1%

1

76,4%

2

5,6%

3

Sensibilität für Gleichstellung und Diversität zu vielzu wenig n=70
mw=2
s=0,5
E.=38

15,7%

1

72,9%

2

11,4%

3

interkulturelle Kompetenz zu vielzu wenig n=67
mw=1,9
s=0,5
E.=41

22,4%

1

68,7%

2

9%

3

Führungskompetenzen zu vielzu wenig n=59
mw=1,7
s=0,5
E.=49

35,6%

1

62,7%

2

1,7%

3

Karriereplanung zu vielzu wenig n=74
mw=1,7
s=0,5
E.=33

33,8%

1

64,9%

2

1,4%

3

Kenntnisse im Bewerbungsverfahren zu vielzu wenig n=67
mw=1,8
s=0,6
E.=42

29,9%

1

64,2%

2

6%

3

Orientierung in einem internationalen
Wissenschaftsumfeld

zu vielzu wenig n=66
mw=1,6
s=0,5
E.=43

42,4%

1

56,1%

2

1,5%

3
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Allgemeine AngabenAllgemeine Angaben

Wann haben Sie Ihr Promotionsstudium begonnen? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
davon 3 Promotionen bereits abgeschlossen, zwei mit Dauer von 5 Jahren eine mit Dauer von 9 Jahren      

Wann werden Sie voraussichtlich Ihre Promotion abschließen?

Begin der Promotion Nennungen

keine Angaben 9 

2005 1 

2007 1 

2008 1 

2009 4 

2010 12 

2011 21 

2012 15 

2013 29 

2014 17 

2015 1 

geschätzte Dauer der Promotion in Jahren Nennungen 

keine Angaben 39 

2 2 

3 17 

4 30 

5 14 

6 2 

7 3 

8 1 

Natalie
Notiz
Marked festgelegt von Natalie
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GSGG - Betreuende Mitglieder
Evaluation   SoSe 15

Erfasste Fragebögen = 61

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

0%

1

10%

2

10%

3

50%

4

20%

5

10%

6

0%

7

Relative Häufigkeiten der Antworten Std.-Abw. Mittelwert

Skala Histogramm

Allgemeine AngabenAllgemeine Angaben

Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an.
n=56männlich 69.6%

weiblich 28.6%

trans* 1.8%

keine Angabe 0%

In welcher Funktion betreuen Sie?
n=60Professor/in 73.3%

Postdoc 26.7%

An welcher Fakultät/Einrichtung sind Sie tätig?
n=59Philosophische Fakultät 78%

Theologische Fakultät 8.5%

andere 13.6%

Gehören sie einem Graduiertenkolleg, Promotionsprogramm oder Promotionsstudiengang an?
n=60ja 40%

nein 60%
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Betreuung & StrukturenBetreuung & Strukturen

Mit der Organisation der Promotion in der Fakultät bin
ich zufrieden.   

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=52
mw=2
s=0,7
E.=9

23,1%

1

59,6%

2

15,4%

3

1,9%

4

0%

5

Mit dem promotionsbegleitenden Studienprogramm des
Graduiertenkollegs, Promotionsprogramms oder
Promotionsstudiengangs bin ich zufrieden [nur bei
Zugehörigkeit].

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=32
mw=1,8
s=0,6
E.=22

28,1%

1

65,6%

2

6,3%

3

0%

4

0%

5

Mit der Vereinbarkeit von Promotion und Familie für
Promovierende bin ich zufrieden.

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=36
mw=2,2
s=0,9
E.=24

19,4%

1

50%

2

19,4%

3

11,1%

4

0%

5

Mit meiner Anbindung an die GSGG bin ich zufrieden. überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=56
mw=1,5
s=0,7
E.=5

58,9%

1

30,4%

2

10,7%

3

0%

4

0%

5

Mit der Unterstützung von Promovierenden bei ihrer
Karriereplanung durch die GSGG bin ich zufrieden.   

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=46
mw=1,8
s=0,8
E.=14

43,5%

1

37%

2

19,6%

3

0%

4

0%

5

Sind Sie der Meinung, dass folgende Aspekte zu Beginn einer Promotion besprochen werden sollten?

Finanzierung der Promotion sollte auf keinen Fall
besprochen werden

sollte unbedingt
besprochen werden

n=59
mw=1,3
s=0,6
E.=2

83,1%

1

8,5%

2

8,5%

3

0%

4

0%

5

Aufgabenspektrum der/des Promovierenden sollte auf keinen Fall
besprochen werden

sollte unbedingt
besprochen werden

n=59
mw=1,4
s=0,7
E.=2

74,6%

1

15,3%

2

10,2%

3

0%

4

0%

5

Aufgabenspektrum der Betreuerin/des Betreuers sollte auf keinen Fall
besprochen werden

sollte unbedingt
besprochen werden

n=58
mw=1,5
s=0,8
E.=2

63,8%

1

24,1%

2

10,3%

3

1,7%

4

0%

5

formaler Ablauf der Promotion sollte auf keinen Fall
besprochen werden

sollte unbedingt
besprochen werden

n=57
mw=1,9
s=0,9
E.=3

47,4%

1

21,1%

2

29,8%

3

1,8%

4

0%

5

inhaltliche Konzeption des Promotionsvorhabens sollte auf keinen Fall
besprochen werden

sollte unbedingt
besprochen werden

n=58
mw=1,2
s=0,6
E.=3

84,5%

1

13,8%

2

0%

3

0%

4

1,7%

5

Zeiteinteilung und Dauer der Promotion sollte auf keinen Fall
besprochen werden

sollte unbedingt
besprochen werden

n=58
mw=1,5
s=0,7
E.=3

60,3%

1

34,5%

2

3,4%

3

0%

4

1,7%

5

regelmäßige Besprechungen mit dem
Betreuungsausschuss

sollte auf keinen Fall
besprochen werden

sollte unbedingt
besprochen werden

n=56
mw=1,8
s=0,8
E.=4

41,1%

1

33,9%

2

25%

3

0%

4

0%

5
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Möglichkeiten überfachlicher Weiterbildung für
Promovierende

sollte auf keinen Fall
besprochen werden

sollte unbedingt
besprochen werden

n=58
mw=2,5
s=1
E.=3

22,4%

1

25,9%

2

36,2%

3

13,8%

4

1,7%

5

Unterstützung von Forschungsaufenthalten im Ausland sollte auf keinen Fall
besprochen werden

sollte unbedingt
besprochen werden

n=59
mw=2
s=0,9
E.=2

35,6%

1

37,3%

2

20,3%

3

6,8%

4

0%

5

Unterstützung von Publikationen sollte auf keinen Fall
besprochen werden

sollte unbedingt
besprochen werden

n=58
mw=2,2
s=1,1
E.=3

32,8%

1

32,8%

2

24,1%

3

6,9%

4

3,4%

5

Relevanz von Tagungsteilnahmen sollte auf keinen Fall
besprochen werden

sollte unbedingt
besprochen werden

n=57
mw=1,9
s=0,8
E.=2

38,6%

1

38,6%

2

21,1%

3

1,8%

4

0%

5

Vereinbarkeit von Familie und Wissenschaft sollte auf keinen Fall
besprochen werden

sollte unbedingt
besprochen werden

n=57
mw=1,8
s=0,9
E.=4

42,1%

1

38,6%

2

17,5%

3

0%

4

1,8%

5

Über die GSGGÜber die GSGG

Hatten Sie bereits Kontakt zur GSGG?
n=61ja 88.5%

nein 9.8%

bin mir nicht sicher 1.6%

Haben Sie bereits an den Angeboten/Veranstaltungen der GSGG teilgenommen?

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

we 

n=61ja 68.9%

nein 27.9%

bin mir nicht sicher 3.3%

Informationen & PräsenzInformationen & Präsenz

Wie zufrieden sind Sie mit den Informationen über die
GSGG und ihre Angebote?

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=59
mw=1,6
s=0,7
E.=2

50,8%

1

40,7%

2

5,1%

3

3,4%

4

0%

5

Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit der Sichtbarkeit
der Angebote der GSGG?

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=53
mw=1,8
s=0,9
E.=8

47,2%

1

35,8%

2

11,3%

3

5,7%

4

0%

5

Wie zufrieden sind Sie mit der Präsentation und
Bereitstellung von Informationen auf der Homepage der
GSGG?

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=46
mw=1,7
s=0,8
E.=15

45,7%

1

39,1%

2

13%

3

2,2%

4

0%

5

Wie zufrieden sind Sie mit der Präsentation und
Bereitstellung von Informationen im Newsletter der
GSGG?

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=54
mw=1,7
s=0,9
E.=6

46,3%

1

38,9%

2

9,3%

3

5,6%

4

0%

5
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Wie zufrieden sind Sie mit weiteren Informationsmaterialien 

(z.B. Flyer) der GSGG?
überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=42
mw=1,9
s=1
E.=18

42,9%

1

33,3%

2

14,3%

3

9,5%

4

0%

5

 

n=6175.4%

72.1%

57.4%

9.8%

47.5%

14.8%

Wie informieren Sie sich über die GSGG? (Mehrfachnennung möglich) 

Email-Verteiler der GSGG

GSGG-Newsletter

GSGG-Homepage

in der Fakultät

direkte Gespräche mit GSGG-Mitarbeiterinnen

keine aktive eigene Informationssuche

anderes 0%

BekanntheitBekanntheit

Welche der folgenden Angebote der GSGG kennen Sie? 

Qualifizierungsprogramm kenne ich nichtkenne ich n=58
mw=1,3
s=0,5

69%

1

31%

2

Hetairos-Programm kenne ich nichtkenne ich n=59
mw=1,2
s=0,4

78%

1

22%

2

Finanzielle Förderung kenne ich nichtkenne ich n=58
mw=1,2
s=0,4

82,8%

1

17,2%

2

Beratungsgespräche kenne ich nichtkenne ich n=58
mw=1,3
s=0,5

70,7%

1

29,3%

2

Nachwuchsgruppen der GSGG kenne ich nichtkenne ich n=60
mw=1,2
s=0,4

78,3%

1

21,7%

2

Tag der GSGG kenne ich nichtkenne ich n=60
mw=1,2
s=0,4

81,7%

1

18,3%

2

Welcome Day kenne ich nichtkenne ich n=60
mw=1,5
s=0,5

55%

1

45%

2

Mitgliederversammlung kenne ich nichtkenne ich n=60
mw=1,3
s=0,5

71,7%

1

28,3%

2

Vertrauensprofessor/inn/en der GSGG kenne ich nichtkenne ich n=58
mw=1,6
s=0,5

43,1%

1

56,9%

2
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Promovierendensprecher/innen der GSGG kenne ich nichtkenne ich n=57
mw=1,5
s=0,5

49,1%

1

50,9%

2

Helpdesk für internationale Promovierende kenne ich nichtkenne ich n=58
mw=1,6
s=0,5

36,2%

1

63,8%

2

NutzungNutzung

Welche der folgenden Angebote haben Ihre Promovierenden schon genutzt (sofern bekannt)?

Qualifizierungsprogramm nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=40
mw=1,2
s=0,4
E.=18

80%

1

20%

2

Hetairos-Programm nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=40
mw=1,3
s=0,5
E.=18

72,5%

1

27,5%

2

Finanzielle Förderung nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=51
mw=1,1
s=0,3
E.=9

92,2%

1

7,8%

2

Beratungsgespräche nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=36
mw=1,2
s=0,4
E.=22

77,8%

1

22,2%

2

Nachwuchsgruppen der GSGG nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=42
mw=1,5
s=0,5
E.=16

52,4%

1

47,6%

2

Tag der GSGG nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=36
mw=1,2
s=0,4
E.=24

80,6%

1

19,4%

2

Welcome Day nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=24
mw=1,4
s=0,5
E.=34

58,3%

1

41,7%

2

Mitgliederversammlung nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=21
mw=1,3
s=0,5
E.=36

71,4%

1

28,6%

2

Vertrauensprofessor/inn/en der GSGG nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=17
mw=1,6
s=0,5
E.=39

35,3%

1

64,7%

2

Promovierendensprecher/innen der GSGG nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=20
mw=1,6
s=0,5
E.=37

45%

1

55%

2
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Helpdesk für internationale Promovierende nicht genutzt/ beteiligtbereits genutzt/
beteiligt

n=27
mw=1,7
s=0,5
E.=29

29,6%

1

70,4%

2

ZielerreichungZielerreichung

Wie gut werden folgende Bereiche aus Ihrer Sicht von der GSGG umgesetzt?

Interdisziplinäre Vernetzung innerhalb der Universität sehr schlechtsehr gut n=41
mw=2
s=0,7
E.=19

26,8%

1

46,3%

2

26,8%

3

0%

4

0%

5

Qualifizierung von Promovierenden sehr schlechtsehr gut n=51
mw=1,7
s=0,6
E.=9

33,3%

1

60,8%

2

5,9%

3

0%

4

0%

5

Unterstützung der Karriereentwicklung von
Promovierenden

sehr schlechtsehr gut n=42
mw=2
s=0,7
E.=18

26,2%

1

54,8%

2

16,7%

3

2,4%

4

0%

5

Unterstützung von ausländischen Promovierenden bei
der Einbindung in die Universität

sehr schlechtsehr gut n=25
mw=1,8
s=0,7
E.=35

36%

1

48%

2

16%

3

0%

4

0%

5

Unterstützung von Promotionsbetreuenden sehr schlechtsehr gut n=48
mw=2,3
s=1
E.=12

20,8%

1

37,5%

2

29,2%

3

12,5%

4

0%

5

Einbindung externer Betreuer sehr schlechtsehr gut n=27
mw=2,6
s=1,2
E.=33

25,9%

1

14,8%

2

33,3%

3

25,9%

4

0%

5

Betreuung und Strukturierung des Promotionsprozesses sehr schlechtsehr gut n=40
mw=2,3
s=0,9
E.=20

20%

1

42,5%

2

30%

3

7,5%

4

0%

5

Umsetzung von Gleichstellungsaspekten sehr schlechtsehr gut n=25
mw=1,7
s=0,8
E.=35

48%

1

36%

2

12%

3

4%

4

0%

5

Förderung guter wissenschaftlicher Praxis sehr schlechtsehr gut n=36
mw=1,7
s=0,7
E.=24

41,7%

1

44,4%

2

13,9%

3

0%

4

0%

5

Mitgestaltungsmöglichkeiten von Promovierenden sehr schlechtsehr gut n=32
mw=1,9
s=0,8
E.=28

37,5%

1

37,5%

2

25%

3

0%

4

0%

5

Mitgestaltungsmöglichkeiten von
Promotionsbetreuenden

sehr schlechtsehr gut n=38
mw=2,2
s=0,9
E.=22

28,9%

1

26,3%

2

39,5%

3

5,3%

4

0%

5
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Unterstützung der Promotion durch Beratung und 
finanzielle Förderung

sehr schlechtsehr gut n=42
mw=1,7
s=0,7
E.=17

45,2%

1

42,9%

2

11,9%

3

0%

4

0%

5

Zufriedenheit mit GSGG & TeamZufriedenheit mit GSGG & Team

Wie zufrieden sind Sie mit folgenden Aspekten der GSGG?

Erreichbarkeit der GSGG-Mitarbeiterinnen überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=50
mw=1,2
s=0,4
E.=11

86%

1

12%

2

2%

3

0%

4

0%

5

Nützlichkeit der vom GSGG-Team erhaltenen
Informationen

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=48
mw=1,5
s=0,7
E.=11

64,6%

1

27,1%

2

6,3%

3

2,1%

4

0%

5

Zeitnahe Beantwortung von Anliegen durch das GSGG-
Team

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=46
mw=1,2
s=0,4
E.=15

80,4%

1

19,6%

2

0%

3

0%

4

0%

5

Hilfreiche und nachvollziehbare Antworten auf Anliegen 
durch das GSGG-Team

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=46
mw=1,3
s=0,5
E.=15

76,1%

1

21,7%

2

2,2%

3

0%

4

0%

5

Rolle der GSGGRolle der GSGG

Wie beurteilen Sie das Ausmaß folgender Aspekte?

Präsenz der GSGG zu wenigzu viel n=51
mw=2,8
s=0,6
E.=10

5,9%

1

11,8%

2

80,4%

3

0%

4

2%

5

Beteiligung der GSGG an den Promotionsprozessen zu wenigzu viel n=46
mw=2,7
s=0,6
E.=14

4,3%

1

28,3%

2

63%

3

4,3%

4

0%

5

Maßnahmen der GSGG als Ergänzung zu den
Angeboten der Fakultät

zu wenigzu viel n=47
mw=2,9
s=0,6
E.=14

2,1%

1

19,1%

2

70,2%

3

8,5%

4

0%

5

Menge der von der GSGG gegebenen Informationen zu wenigzu viel n=48
mw=2,8
s=0,5
E.=12

0%

1

20,8%

2

75%

3

4,2%

4

0%

5

Mit der Arbeit und den Angeboten der GSGG bin ich
zufrieden. 

überhaupt nicht
zufrieden

voll und ganz
zufrieden

n=51
mw=1,6
s=0,6
E.=7

45,1%

1

47,1%

2

7,8%

3

0%

4

0%

5
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